
Protokół nr 10/21 z 
X Sesji Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

w dniu 25.06.2021

1. Otwarcie sesji, powitanie osób goszczących, stwierdzenie kworum.

2. Informacja na temat trybu przeprowadzenia wyborów do Prezydium. 

3. Wybór Przewodniczącego lub Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 
(autoprezentacja oraz głosowanie). 

4. Przejęcie obowiązków prowadzenia sesji od Wiceprzewodniczącego Młodzieżowej Rady 
przez nowo wybranego Przewodniczącego lub nowo wybraną Przewodniczącą 
Młodzieżowej Rady. 

5. Wybór Sekretarza lub Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania
6. Uzupełnienie liczby osób na stanowiskach Wiceprzewodniczących Młodzieżowej Rady 

Miasta Poznania 
7. Informacja radnej Aleksandry Sroki w sprawie dotychczasowych prac nad wdrożeniem w 

poznańskich szkołach Punktów Pomocy Okresowej

8. Wniosek o złożenie w trybie pilnym wniosku o odwołanie Radnego Przemysława 

Alexandrowicza z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania i 

Wiceprzewodniczącego Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania 

9. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji.

10.Wolne głosy i wnioski

11.Zamknięcie sesji.

Ad.1. Otwarcie sesji, powitanie osób goszczących, stwierdzenie kworum. 

1. Lista obecności znajduje się w załączniku nr 1.

Ad.2. Informacja na temat trybu przeprowadzenia wyborów do Prezydium.  

Prowadzący X Sesję Wiceprzewodniczący MRMP Bartosz Bilski poinformował Radnych 
oraz Radne MRMP o trybie oraz przebiegu wyborów, tym samym płynnie zarządzając wybory na 
Przewodniczącego lub Przewodniczącą MRMP. 

Ad. 3. Wybór Przewodniczącego lub Przewodniczącej Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 
(autoprezentacja oraz głosowanie). 

Radny Kacper Nowicki zgłosił kandydaturę radnej Aleksandry Sroki, natomiast radny 
Wojciech Klimecki kandydaturę radnej Marii Nowakowskiej. Po autoprezentacji obu kandydatek 
głos w dyskusji na temat kandydatur zabrali: Radny Oskar Turowicz, Radny Wojciech Klimecki, 
Radny Aleksander Mieszała, Radny Kacper Nowicki, Radny Patryk Bembnowski, Radny Jan Leda, 
Radny Tymoteusz Borsiak. Ponadto padły również pytania od gości: Radnej RMP Halinny 



Owsiannej oraz Radnej RMP Sary Szynkowskiej vel Sęk. Po wyczerpującej debacie Radni oraz 
Radne MRMP przeszli do głosowania: 

Za Aleksandrą Sroką Za Przeciw Wstrzymali się 

13 1 13

Za Marią Nowakowską Za Przeciw Wstrzymali się 

15 3 10 

Ad. 4. Przejęcie obowiązków prowadzenia sesji od Wiceprzewodniczącego Młodzieżowej Rady
przez nowo wybranego Przewodniczącego lub nowo wybraną Przewodniczącą Młodzieżowej 
Rady.

Nowo wybrana Przewodnicząca MRMP Maria Nowakowska zarządziła 10minutową 
przerwę. 

Ad. 5. Wybór Sekretarza lub Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. 

W następnej kolejności Przewodnicząca MRMP Maria Nowakowska zarządziła wybory na 
Sekretarza MRMP. Swoją kandydaturę zgłosiła Radna Aleksandra Sroka, która przedstawiła swoją 
wizję. Następnie Radni oraz Radne przeszli do głosowania. 

Za Aleksandrą Sroką Za Przeciw Wstrzymali się

28 0 0

Ad. 6. Uzupełnienie liczby osób na stanowiskach Wiceprzewodniczących Młodzieżowej Rady 
Miasta Poznania. 

Swoje kandydatury potwierdzili Radny Tomasz Poprawski oraz Radny Stanisław Białka. Po 
zaprezentowaniu swoich planów na kolejną połowę IV Kadencji Radni oraz Radne przeszli do 
głosowania. 

Za Stanisławem Białką Za Przeciw Wstrzymali się 

26 0 1

Za Tomaszem 
Poprawskim 

Za Przeciw Wstrzymali się

27 0 0

Ad.7. Informacja radnej Aleksandry Sroki w sprawie dotychczasowych prac nad wdrożeniem 
w poznańskich szkołach Punktów Pomocy Okresowej. 



Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka poinformowała Radnych o przebiegu i harmonogramie 
projektu. Oświadczyła również, że odbyła spotkanie z Prezydentem Jędrzejem Solarskim oraz 
dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Magdaleną Pietrusik- Adamską. Sekretarz MRMP
oznajmiła, iż Młodzieżowa Rada Miasta Poznania będzie miała duży wkład w projekt. 

Ad.8. Wniosek o złożenie w trybie pilnym wniosku o odwołanie Radnego Przemysława 
Alexandrowicza z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania i 
Wiceprzewodniczącego Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania. 

Wnioskodawca Radny Kacper Nowicki odczytał treść wniosku, a następnie podkreślił, że 
Młodzieżowa Rada Miasta Poznania potępia krzywdzenie ludzi słowem. W dyskusji głos zabrał 
sam Wiceprzewodniczący Rady Miasta Poznania Przemysław Alexandrowicz, który swą 
wypowiedź uważał za niebudzącą kontrowersji. Ponadto w dyskusji zabrali głos: 
Wiceprzewodniczący MRMP Bartosz Bilski, Sekretarz MRMP Aleksandra Sroka, którzy wyrazili 
aprobatę dla wniosku oraz słów Radnego Kacpra Nowickiego. Nie obyło się również bez głosów 
Radnych Miasta Poznania: Pawła Sowy, Haliny Owsiannej, Krzysztofa Rosenkiewicza. Następnie 
Radni oraz Radne przeszli do głosowania. 

2. Załącznik nr 2.

Wniosek w sprawie 
Radnego 
Alexandrowicza

Za Przeciw Wstrzymali się 

22 0 0

Ad. 9. Fakultatywne sprawozdania z prac komisji. 

Z powodu braku głosów Radni oraz radne przeszli do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 10. Wolne głosy i wnioski. 

Głos zabrali Radny Tymoteusz Borsiak oraz Kacper Nowicki, którzy podziękowali 
wszystkim za owocne trzy lata, jako najdłużej zasiadający Radni. Pożegnano ich, a w szczególności
dawnego Przewodniczącego gromkimi brawami. 

Głos zabrała Radna RMP Sara Szynkowska vel Sęk, która poprosiła Radnych oraz Radne 
MRMP o zwrócenie uwagi na wyspy gorąca. 

Następnie Przewodnicząca MRMP Maria Nowakowska podziękowała Radnym. 



Załącznik nr 1

Imię i Nazwisko  Obecność 

Bembnowski Patryk  1

Białka Stanisław  1

Bil Mateusz  1

Bilski Bartosz  1

Borsiak Tymoteusz  1

Chmielecka Martyna  -

Dobska Martyna  -

Domańska Martyna  -

Dybek Zuzanna  -

Feferkuch Martyna  1

Girzak Anna  1

Gościniak Mieszko  1

Grabarski Łukasz  1

Hała Marta  1

Janicka Marta  1

Klimecki Wojciech  1

Kubiak Paweł  -

Kujawa Marcel  1

Leda Jan  1

Łakoma Amelia  1

Maślanka Maksymilian  -

Matysiak Oliwia  -

Mieszała Aleksander  1

Mikołajczak Marta  1

Moniak Jagoda  1

Nowakowska Maria  1

Nowicki Kacper  1

Ortyl Aleksandra  -

Poprawski Tomasz 1

Przybylecki- Ciborek 1



Adam 

Przybył Wiktoria 1

Skuła Martyna  -

Spychalska Małgorzata  -

Sroka Aleksandra  1

Stachowiak Anna  1

Surmacz Filip  1

Turowicz Oskar  1

Walkowiak Matylda  1

Wiertel Miłosz  1

Zarębczan Filip  -



Załącznik nr 2
Uchwała nr XLIII/4/2021

Młodzieżowej Rady Miasta Poznania

z dnia 25.06.2021 r. 

w  sprawie  wniosku  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Poznania  o  odwołanie  Radnego

Przemysława Alexandrowicza z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania

i Wiceprzewodniczącego Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania

Na podstawie §4 ust. 3 pkt. 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania, uchwala się, co

następuje:

§1

Młodzieżowa  Rada  Miasta  Poznania  kieruje  wniosek  do  Radnych  Miasta  Poznania  o

złożenie  wniosku  o  odwołanie  Radnego  Przemysława  Alexandrowicza  z  funkcji

Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania i Wiceprzewodniczącego Komisji Oświaty i

Wychowania Rady Miasta Poznania, który stanowi załącznik nr. 1 do uchwały.  

§2

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu/Przewodniczącej Młodzieżowej Rady

Miasta Poznania.

§3

Uchwała wchodzi w życie z dniem jej podjęcia.

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta Poznania 

Maria Nowakowska 



[Załącznik nr. 1 do uchwały nr. XLIII/4/2021]

Młodzieżowa Rada Miasta Poznania                                                        Poznań, 25.06.2021 r.

plac Kolegiacki 17

61-841 Poznań

Szanowni Państwo,

Radni i Radne Miasta Poznania

WNIOSEK 

O złożenie w trybie pilnym wniosku o odwołanie Radnego Przemysława Alexandrowicza z

funkcji  Wiceprzewodniczącego Rady Miasta  Poznania  i  Wiceprzewodniczącego Komisji

Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania.

Zgodnie z §3 Statutu Miasta Poznania “Miasto jest wspólnotą samorządową wszystkich jego

mieszkańców.”.  Zapis  ten,  choć  symboliczny,  powinien  być  wykładnią  do  stanowienia

lokalnego prawa, kreowania miejskiej polityki i tworzenia w mieście przestrzeni do życia i

rozwoju dla wszystkich zamieszkujących je osób. Miasto Poznań to twór administracyjny

zamieszkany  przez  ponad  530  tys.  osób  (GUS,  2018).  W rzeczywistości  z  Poznaniem

związanych jest ponad milion osób zamieszkujących jego aglomerację. W tej olbrzymiej

społeczności  dużą  część  stanowią  grupy,  doświadczające  od  lat  dyskryminacji  na  wielu

płaszczyznach życia społecznego. Kobiety, osoby LGBTQ+, czy sędziowie spotykają się z

ograniczaniem  ich  praw  nadanych  przez  Konstytucję  i  ratyfikowane  umowy

międzynarodowe.

W kontekście  całego  kraju  Miasto  Poznań od  lat  wyróżnia  się  na  tle  innych  jednostek

samorządu  terytorialnego  rozbudowanymi  programami  i  inicjatywami  na  rzecz

wspomnianych  grup,  co  godne  jest  uznania.  Niestety  wciąż  w  przestrzeni  publicznej

naszego miasta spotkać możemy wiele wypowiedzi i stanowisk siejących mowę nienawiści.

Od  wielu  lat  Radny  Miasta  Poznania  Przemysław  Alexandrowicz  wykazuje  się  bardzo

intensywnym stylem wypowiedzi. W dyskursie debaty publicznej normalnym są oczywiście



odwołania  do  historii  i  długie  wywody  argumentacyjne.  Niestety  w  wykonaniu

wspomnianego  Radnego  często  przyjmują  one  wyraz  absolutnie  niestosowny  do

okoliczności,  w  których  padają.  Porównywanie  protestującej  podczas  Strajku  Kobiet

młodzieży do Komsomołu i Hitlerjugend przekroczyło wszelkie granice etyki zawodowej i

dobrego smaku.  Jako część młodego pokolenia MRMP już wtedy zażądało publicznych

przeprosin za te słowa, które nigdy nie powinny paść. Niestety na tym nie zakończyła się

oburzająca seria wypowiedzi Radnego. Podczas niedawnej absolutoryjnej Sesji Rady Miasta

Radny  Alexandrowicz  postanowił  dać  wyraz  swojemu stosunkowi  do  pracy  Prezydenta

Miasta  Jacka  Jaśkowiaka.  Uznał  on,  że  “  Na  pewno  pan  prezydent  lubi  dogadzać

zwolennikom promocji dewiacji”, a zajęcia antydyskryminacyjne w poznańskich szkołach

nazwał  “mniej  lub  bardziej  zawoalowaną  promocją  czy  to  rewolucji  obyczajowej  czy

rozmaitych dewiacji.” Słowa te są oburzające i zasługują na potępienie. Wykluczanie części

społeczeństwa  poprzez  sprowadzenie  jej  do  roli  “dewiacji”  budzi  najgorsze  skojarzenia

historyczne  i  nie  powinno  mieć  miejsca  na  forum  publicznym.  Słowa  te  są  także

kłamstwem.  Zajęcia  antydyskryminacyjne  w  szkołach  to  inicjatywa  mająca  promować

wśród młodzieży szacunek i tolerancję wobec drugiego człowieka. Otwartość na odmienną

od  heteroseksualnej  orientację,  wszystkie  religie  i  brak  wiary,  czy  poszanowanie

pochodzenia  każdego  człowieka  to  wartości,  które  nie  mają  żadnego  związku  z

zachowaniami dewiacyjnymi.

Komisja  Oświaty  i  Wychowania  Rady  Miasta  Poznania  to  organ,  który  poza  bieżącym

zarządzaniem szkołami i placówkami wychowawczymi, powinien kłaść olbrzymi nacisk na

edukację  obywatelską,  antydyskryminacyjną  i  etyczną  młodego  pokolenia.  Rada  uważa

zatem,  że  Radny  Przemysław  Alexandrowicz  nie  powinien  dłużej  pełnić  funkcji

Wiceprzewodniczącego  tej  Komisji.  Przy  jednoczesnym  docenieniu  olbrzymiej  wiedzy

merytorycznej  z  zakresu  organizacji  placówek  oświatowych,  którą  Radny  od  lat  się

wykazuje, należy zaznaczyć, że nie spełnia on etycznych standardów do zajmowania tego

stanowiska.

W związku z powyższym Rada zwraca się do Radnych Miasta Poznania o niezwłoczne

podjęcie  działań  mających  na  celu  odwołanie  Radnego  Przemysława  Alexandrowicza  z

funkcji  Wiceprzewodniczącego  Komisji  Oświaty  i  Wychowania,  a  także

Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Poznania. Zgodnie z Ustawą o Samorządzie Gminnym

odwołanie to następuje na wniosek ¼ ustawowego składu Rady. Wierzymy, że w Radzie

Miasta Poznania znajduje się demokratyczna większość nieakceptująca mowy nienawiści w

życiu publicznym.


